 ETKİNLİK FORMU

	Etkinliğin Adı:
	Teknolojiyi Bilinçli Kullanıyorum.

	Gelişim Alanı:
	Duyusal

	Yeterlik Alanı:
	Olumlu Teknoloji Kullanımı

	Kazanım/Hafta:
	Olumlu Teknoloji Kullanımını Bilir

	Sınıf Düzeyi:
	Okul Öncesi 

	Süre:
	40 dk (Bir ders saati)

	Araç-Gereçler:
	1. Kukla

	Uygulayıcı İçin Ön Hazırlık:
	1. Uygulayıcı etkinlik esnasında kullanmak üzere bir kukla hazır etmelidir. Bu kukla çorap gibi geri dönüşüm malzemelerinden yapılabileceği gibi hazır oyuncaklar da kullanılabilir.

	Süreç (Uygulama Basamakları):


	1. Uygulayıcı tarafından öğrencilere elinde bulunan kukla gösterilerek “Sevgili çocuklar! Bugün sizleri benim en yakın arkadaşım olan ÇAKİ ile tanıştıracağım.” denir.

2. Kukla ÇAKİ uygulayıcı tarafından aşağıdaki şekilde konuşturulur:
“Merhaba benim adım ÇAKİ. Hepiniz sınıfımıza ve okulumuza hoş geldiniz. Ben Sefer öğretmenin en yakın arkadaşlarından biriyim. Şimdi sizinle birlikte bir tanışma etkinliği yapalım. Ben sizlerin ismini bilmiyorum ve öğrenmek istiyorum. Sizlerden isminizi ve en sevdiğiniz rengi söylemenizi isteyeceğim. İlk önce Sefer Öğretmen başlasın. 
Benim adım Sefer ve en sevdiğim renk kırmızı. Şimdi sıra sizde.

Tüm öğrencilerin belirtilen şekilde isimlerini söylemeleri ve en sevdikleri renk sorularak tanışma yapılır.
3. Daha sonra etkinliğin ikinci kısmına geçilir.

4. Kukla ÇAKİ uygulayıcı tarafından aşağıdaki şekilde konuşturulmaya devam edilir.
“Çocuklar biliyor musunuz, başlangıçta sizinle tanışacağım için çok HEYECANLIYDIM. Şimdi ise sizin gibi arkadaşlarım olduğu için çok MUTLUYUM. Şimdi sizinle ikinci etkinliğimizi yapalım. Bu etkinliğin adı Teknolojiyi Bilinçli Kullanıyorum. Şimdi sizlere Sefer Öğretmen bir hikaye okuyacak ve hepimiz onu güzelce dinleyeceğiz anlaştık mı? 
Sonra hikaye okunmaya başlanır.

EK- 1 de hikaye metni bulunmaktadır.

5. Öğrencilere sırasıyla aşağıdaki sorular sorulur ve her bir soruya ilişkin hissettikleri duyguları yapışkanlı kâğıda yüz ifadeleri şeklinde çizmeleri istenir. 

· Arif canı sıkıldığı için arkadaşı Sude ona ne dedi.

· Arif gece geç saatlere kadar neden uyumuyordu?

· Rehber öğretmene Arife ne tür tavsiyeler verdi?

· Arif başarılı olduğunda günde kaç saat tablette oyun oynuyordu?

· Arif’ kendini neden kötü hissediyordu?

· Arif’in teknoloji bağımlısı olduğunda kendini kötü hissediyordu. O zaman teknoloji bağımlılığı kötü bir şey değil mi?
6. Öğrencilerin paylaşımları alındıktan sonra Çaki aşağıdakine benzer bir yönerge ile süreci sonlandırır.

 “teknoloji hayatımızda olan bir şey. Her insan tablette, bilgisayarda veya telefonda oyun oynayabilir. Fakat kendimizi kontrol etmeyi bilmeliyiz. Kendi ödevlerimizi ve görevlerimizi yerine getirmemize engel oluyorsa tablette oyun oynamayı azaltmalıyız. Geceleri düzenli uyumalıyız. Böylece daha hızlı büyürüz. Boş zamanlarımızda oyuncaklarımızla oynamak, ailemiz ile oyunlar oynamak daha eğlenceli bir şey. Biliyor musunuz okulda arkadaşlarımla oyun oynamak benim en sevdiğim şey

	Kazanımın Değerlendirilmesi:
	1. Öğrencilerden verilen hikaye ile ilgili resim çizmeleri istenebilir.

	Öğretmene/Uygulayıcıya Not:
	Özel gereksinimli öğrenciler için;

1. Etkinlikte yer verilen soruların sayısı azaltılarak etkinlik basitleştirilebilir.

2. Etkinlikte yer verilen çizim isteği yerine istenilen tarzda bir çizim verilip boyaması yapılabilir.
3. Etkinliğin başını kukla ile anlatılırken, renk isimlendirmelerinin olduğu kısımda renk görselleri de kullanılabilir.

4. Soru sorulduktan sonra öğrenciye nasıl yanıt verebileceğine ilişkin model olunabilir. Örneğin, “mesela Arif eski hayatını özlüyordu.”, “Arif okuldan geldikten sonra 1 saat tablette oyun oynuyordu..” denilebilir ve öğrenciye yanıt vermesi için fırsat tanınabilir.


EK-1

Arif on yaşında bir çocuktu. İlk dönem sınıftaki en çalışkan öğrencilerden biriydi. Karnesindeki bütün notlar yüksekti. Arif’in çok fazla arkadaşı vardı. Ailesi ile arası da çok iyiydi. Sürekli küçük kardeşi ile evde oyun oynardı. Yarıyıl tatilinde dedesini görmeye gideceğini düşünüyordu. Fakat babasının işinden dolayı yarıyıl tatilini evde geçirmek zorunda kalacağını öğrendiğinde çok üzüldü. 
Arif’in tatilde çok canı sıkılıyordu. Bir gün arkadaşları ile oynamak için bahçeye indi. Bahçede Sude ile karşılaştı. Sude elinde tableti ile oynuyordu. Arif Sude’nin yanına gitti ve Sude’nin oyununu izlemeye başladı. Sude Arif’le birlikte tablette oyun oynayabileceklerini söyledi. Arif bunu kabul etti ve birlikte evde tablet oyunları oynamaya başladılar. 
Bir zaman sonra Arif tabletle daha fazla vakit geçirmeye başladı. Okul açıldığında Arif derslerine çalışmıyor ve eve gelince sadece tablette oyun oynuyordu. Hatta bazen gece geç yatıyordu. Çünkü uyuması gereken saatte tablette oyun oynuyordu. Arkadaşları Arif’i oyun oynamak için bahçeye çağırıyordu ama Arif gitmek istemiyordu. Arif için tablette oyun oynamak arkadaşlarından daha değerli olmaya başlamıştı. 
Arif bundan hoşlanmasa da tableti bırakamıyordu. Bir zaman sonra Arif derslerde uyumaya başladı. Bundan dolayı dersleri iyice düşmüştü. Arif derslerden kötü notlar alınca kendini tembel hissediyordu. Ailesi ile de eskisi gibi sohbet etmiyordu ve ailesinin bu duruma çok üzüldüğünü biliyordu. Arif hayatının eskisi gibi düzenli olmasını ve çalışkan bir öğrenci olmak istiyordu. Bundan dolayı okuldaki rehber öğretmene başvurmaya karar verdi. 

Arif: Öğretmenim ben kendimi kötü hissediyorum

Rehber öğretmen: Ne oldu Arif? diye sordu.

Arif derdini anlatmaya başladı ‘’ Sürekli tablette oyun oynuyorum. Okulda bile tabletteki oyunlarımı düşünüyorum. Bazen geceleri geç yatıyorum. Çünkü geceleri tablette oyunlar oynuyorum. Geç yattığım zamanlar okuldaki ilk dersler uyuyorum.  Derslerim kötü gelmeye başladı. Sınavlardan kötü notlar alıyorum. Çünkü ders çalışmak yerine sadece tablette oyun oynuyorum. Eskisi gibi arkadaşlarımda benimle oyun oynamıyor. Bunlardan dolayı kendimi kötü hissediyorum. 
Rehber öğretmen: Arif sen teknoloji bağımlısı olmuşsun. Fakat bu bağımlılıktan kurtulmanın yolları var. Sana bunları öğreteceğim ama senin de benim dediklerimi yapman lazım.

Arif: Söz veriyorum öğretmenim eski halimi geri kazanmak için elimden geleni yapacağım. 

Rehber öğretmen: İlk olarak tablette oyun oynama konusunda kendine bir sınır belirleyeceksin. Oyun oynama süreni azaltacaksın. Arif neler yapmaktan hoşlanırsın?

Arif: Top oynamak, saklambaç oynamak ve koşmayı çok severim. Dedi.

Rehber öğretmen: Tablet süreni azaltıp sevdiğin oyunları oynamanı istiyorum senden. Bu sayede aklına tablet gelmemiş olacak. 

Arif eğer düzenli uyuyamazsak büyüyebilir miyiz? 

Arif: Hayır dedi.

Rehber öğretmen: Bundan sonra düzenli olarak uyumalısın. Yoksa istediğin kadar büyüyemezsin. Derslerine çalıştıktan sonra dinlenmek için tablette oyun oynayabilirsin. Her gün 1 saat tablette oyun oynama hakkı var her çocuğun. Eğer 1 saatten fazla oynarsan derslerine çalışamazsın ve sınavlarda başarısız olursun. Tablette oyun oynamadığın zamanlar bahçede arkadaşlarınla oyun oynayabilir, kitap okuyabilir, ve ailenle vakit geçirebilirsin. 
Arif rehber öğretmenine söz verdi ve kararlı olarak onun dediklerini uygulamaya başladı. Bir zaman sonra Arif’in dersleri eskisi gibi yükseldi. Eskisi gibi çok fazla arkadaşta edinmişti. Arif zamanını nasıl kullanacağını öğrenmişti. Her gün okuldan gelince 1 saat tablette oyun oynuyor ve geri kalan sürede ders çalışıyor, ailesi ile vakit geçiriyor ve arkadaşları ile oyunlar oynuyordu.

Arif artık çok mutlu bir çocuktu. Son.
